

中国化工学会 会员通讯

(2020年第5期, 总第97期)

防疫有我 化工行业在行动 理事会员单位抗击新冠疫情先进典型专报

——《中国化工学会会员通讯》特刊(五)

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,中国化工学会立刻行动起来,统筹部署,全面动员,立足学会实际,采取一系列有效措施,全力投入到疫情防控阻击战中。学会在学会官方渠道及各分支机构平台,广泛发出《中国化工学会致全体理事、会员的倡议书》,倡议化工会员单位中有关防控疫情急需用品的生产企业保障生产,尽快满足疫情防控需要;倡议全体会员安全返工、科学防护;普及科学知识,加强舆论引导。

中国化工学会各分支机构、各理事单位及广大会员积极开展防疫工作,在履行社会责任、抗击疫情工作、保障物资供应、打赢疫情防控战役中涌现出一批先进典型。现特形成专报,展现中国化工学术、科技、产业界团结一心、同舟共济、共克时艰的良好精神风貌。同时向广大会员单位和会员征集相关典型报道,请将先进典型材料发至:王燕 wangyan@ciesc.cn。

【副理事长单位】中国石油

西南管道南宁作业区孙长龙:钦南线启输,我得在

西南管道南宁作业区副经理孙常龙在排班的时候主动请缨、坚持值守。他说:“钦南线计划启输,预计输到大年初三,我得在。”此时的他已经有将近9个月

的时间没修过一次完整的假期了...简简单单的一句话，道出了一份责任与担当。

由于新冠肺炎疫情形势严峻，防护用品脱销，他去乡下买，挨个药店询问，为了不影响巡线，第一时间给巡线工段长配齐了口罩。针对大部分村庄封村，他又跟在岗管理人员共同商量，制定封村工作计划，确保线路安全。春节期间，他每天上午陪巡，下午处理线路施工、检查穿路桩牌，争分夺秒守护国脉平安。

钦南柳成品油管道南宁段全线 122 公里，最多的时候接近 30 处第三方施工，每一个都走一遍需要整整两天的时间。“海宁，清理水沟看护人员上了没，埋深确定没问题了吧，必须人工开挖，没啥说的...”，“孙经理，这已经是你问我的第三遍了，放心吧”，这是春节前夕孙常龙与保护站站长尹海宁的一通电话，只要是管道保护上的事情，他总絮叨个几遍才肯放心。

大年三十当天傍晚，他回到作业区看到妻子和家人，那时候的他有点紧张，但更多的是亏欠。他说：“儿子出生四个多月了，我陪伴孩子的时间甚至没到 2 天。”每次都是路过家门口，进门看看孩子，便匆匆回到了自己的岗位上，望得见山，看得见水，记得住的却只有乡愁，那一瞬间堂堂七尺男儿也默默地留下了幸福的泪水。

用他自己的话说，“身在国企能体会到那一份责任，大是大非面前做好自己的本职工作，少给国家添乱。”此时的他是坚定的。（来自：西南管道南宁作业区孙常龙、高婷婷）

西南管道南宁分公司马玉宝：虽然辛苦，但值得！

在西南管道南宁分公司河池作业区，大家都说：“有困难，就找马经理。”马玉宝总是嘴角上扬憨憨地笑着说“不是我强大，作为作业区经理，哪里需要我，我就去哪里。”

疫情期间，多地封村，给管道巡护车辆和人员出行带来很大困难。为此，他在河池市发改委、各县级管道主管部门、疫情防控指挥部之间东奔西跑，办理车

辆及人员绿色通行证。接到村民举报，有勾机要在管道上施工。马玉宝立即赶赴现场，果断制止施工，确保管道安全。

“尽管受疫情影响，管道沿线第三方施工减少，但设备维检修、突发事件应急处置仍然不可掉以轻心。疫情防控重要，安全生产也同等重要。”马玉宝介绍说。整个春节，跨越、阀室安全检查、压缩机运行巡检、故障维修，处处都有他的身影。

为做好疫情防控工作，他多方联系，及时采购口罩、消毒药水、酒精等抗疫物资。多次组织召开视频会议，指导各站场及保护点定时消毒，提醒员工做好防护、科学防控，保持健康心态，不信谣，不传谣。他说：“工作细一点，风险就少一点。虽然辛苦点，但值得！”

原本计划春节过后能够回家陪伴妻子和两岁半的儿子，结果疫情严峻，多地都已封城，他回不去了。

除夕当天，妻子说宸宸(儿子马一宸)又长高了，还学会说很多话…“爸爸，我想你了。”一个电话让马玉宝的心都融化了，想到没有太多时间陪伴在儿子身边，马玉宝又显得有些愧疚。

2月10号，夜深了，终于抽出时间跟家里人打个视频通话，他对儿子说：“等疫情结束，我们一家三口一起去动物园，爸爸和妈妈带你去看长颈鹿，好吗？”

(来自：南宁分公司 高婷婷)

西南管道南宁作业区王奉：舍小家、顾大家的“新晋奶爸”

王奉，南宁作业区挂职管道副经理，一位舍小家、顾大家的“新晋奶爸”。面对这场席卷全国的战“疫”，他说：“我是党员，我不上谁上”。虽然家中的女儿才出生几个月，正是咿呀学语，需要陪伴的时候。但他和同事说：“没有大家哪来小家”，他是这么说的，也是这么做的，从春节开始一直值守在管道线路上，把陪伴“小情人”长大的时间都奉献给了“防疫、保供”工作。

春节期间，王奉坚持每天上线巡查管道高后果区、第三方施工现场，阀室等重点部位，随着疫情发展的形势越来越严峻，工作的重心也发生了变化，既要保证管道安全平稳运行，保障供气，也要全面防控疫情，此时就要求两手都要抓，两手都要过得硬。

面对疫情防控，物资紧缺，他一边坚持跑各大药店现场采购物资，一边联系身边的亲朋好友，获取更多的采购渠道，为作业区储备防疫物资。为更好的落实疫情防控工作，他要求管道工通过电话、微信、视频等方式加强与沿线村委、段长、巡线员的沟通，及时掌握管道沿线风险状态，保障管道安全运行。除此之外，他还主动“兼职”安抚出现情绪波动的巡线工，跑去村口和老百姓解释疫情防控知识，帮助调节情绪，确保管道安全巡护有序开展。

每天忙完工作，他都会打开手机浏览妻子发来的孩子熟睡时的照片和玩耍时的视频，这是他一天忙碌后最大的慰藉。当问他想不想女儿的时候，他说：“说不想是假的，但作为一管道卫士，守住防控疫情这道重要防线，我们不上谁上。”

（来自：南宁分公司 高婷婷）

西南管道南宁分公司马自山：为疫情防控“加油打气”

“以前我们春节期间，压缩机基本都停机，因为下游广东境内的工业基本都停工了。但是今年春节爆发了疫情，下游医用防护类企业加班加点赶工，为争取为下游企业输送更多的天然气，压缩机在全功率运行。”

2月2日，正在值守的南宁分公司贵港作业区党支部书记马自山介绍着，这已经是他连续在岗的第40天，像他一样奋战在战“疫”一线的石油人还有许多，对他们来说，也许是这辈子最忙碌的“特殊”假期。

“我们每个人都要做好防护工作，管好自己就是为这场战‘疫’做贡献。”春节当天，吃完早餐他便去组织员工钉钉线上学习公司新冠肺炎防控方案和分公司新冠肺炎疫情防控工作的安排。不仅如此，当天还去购买消毒、防护用品，

手把手向全体员工传授防护用品的正确使用方法，生怕自己的员工安全出半点差池。

在他的带领下，贵港作业区结合自身实际制定了疫情防控十二项措施，员工身体状况排查表是他每天最挂心的事。“我每天必须掌握员工体温及身体健康状况。尤其是后勤人员。他们都是当地的，每天还要对他们的家属有无接触武汉返乡人员进行排查。”马自山说。

受疫情影响，输气站的输气任务更重了。晚上他会陪着员工一起巡检，做到设备运行状况心里有数，心里有数了也能睡个安稳觉了。“这是我第七次在岗位上过春节，也是用自己的绵薄之力为疫情防控‘加油打气’。”马自山盼望着疫情能够早点过去，生活能早点恢复往日的安宁。(来自：南宁分公司 马自山、高婷婷)

西南管道南宁分公司党员伍鸿飞：关键时刻我得站出来

“疫情加春节，防控加保供。这个时候更应该做好管道保护工作，为全祖国打赢疫情保卫战加油！”疫情发生以来，举国上下有无数共产党员在平凡的岗位上书写着不平凡。柳州作业区管道副经理伍鸿飞就是其中一位，奔着这个念头，他带领5名“战友”、12名段长、68名巡线工坚守岗位，为保线路安全不懈努力。

疫情期间，管道保卫的首要前提就是防护物资，可全国上下各类防护装备供不应求。面对这种情况，伍鸿飞多方打听、积极协调，终于从桂林各家药店紧急采购来防护口罩配发到每名巡线工和段长手上。

“巡线工反映线路沿线有村庄实施封闭管理，无法进入进行巡线。”管道工周雷报告。“该段管道是否有其他进场道路，我们要利用这次机会认真摸排，寻找新的巡检通道，也为今后的应急工作做好准备。”伍鸿飞这样回复到。面对管道沿线存在封闭管理日益增多的情况，伍鸿飞带领员工认真分析管道走向和周边环境，因地制宜优化巡检路线和频次，避免巡线穿过人员密集的乡镇、村庄。

“在巡检时间上，我们采取上午巡线早一点、下午巡线晚一点，在避免与外部人员接触。”伍鸿飞说：“有的管段无法开展徒步巡线，我们就用无人机代替”

他还说：“也没啥，就是做了些日常工作，这都是我应该做的。”

平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来——这是南宁分公司各党支部衡量党员先锋模范作用作用的标尺，伍鸿飞就是这样的先锋。（来自：南宁分公司 高婷婷）

西南管道南宁分公司党员申耀东：疫情不退，我不休！

“疫情不消失，对我们来说就没有休假，我会跟大家一起完成保供任务”，没有豪言壮语，却道出了 90 后党员的责任与担当！

工作 7 年的贵港作业区副经理申耀东，今年是他没有回家过春节的第四年，原本计划春节后休假回家的他也因为疫情不得已退票，当问他想不想家时，他笑着说：“想啊！一年没回去了，但是能在这个特殊时期坚守岗位，贡献自己的微薄之力我觉得是更值得的事情！”

“疫情就是命令，防控就是责任，员工个人防护是开展工作的第一道关口，必须落实到位！”1 月 22 日，他一边忙着落实南宁分公司对疫情防控工作的要求，一边多渠道协调防疫物资，跑遍当地各大药店，大批量购买酒精、消毒液等防疫物资，一举解决了口罩紧缺的燃眉之急。

针对疫情期间封村封路造成的巡线困难，他主动对接地方政府主管部门，开具证明确保车辆通行。此外，利用微信群在线宣传疫情防控知识，加强段长、巡线工防护意识的，避免管道“千里眼”生病。春节期间，充分利用移动监控摄像头等设备，对各个施工现场进行监控；利用无人机部分防疫重点村落需要巡查，确保巡线无死角，守护国脉平安。

“疫情当前，每个人都在贡献自己的力量，我能做的就是保证管道安全平稳运行，绝不能在紧要关头给国家添乱。”申耀东自豪的说说：“这种时候，我必须

与大家共同战斗在一线。”(来自：南宁分公司 高婷婷)

吉林油田分公司消防支队：吉油消防人坚守岗位抗疫情

自新冠肺炎疫情爆发以来，吉林油田消防支队驻长庆全体消防官兵全面进入了特殊战备状态，在各级党员领导干部的带领下，消防官兵万众一心，共克时艰，齐心协力地投入到防控疫情任务当中。由此演绎出一段段感人的故事……

冷长龙：疫情面前不退缩

冷长龙，在消防队已工作 23 个年头，可谓是队里的老兵了。在突发疫情到来的时候，原本以为在 2 月初可以回家与家人团聚，但严峻的防控疫情形势，让他放弃了回家的机会，依然退掉买好的车票，与战友们一起投入到防控疫情战斗中……可谁能想到，此时他已经在长庆连班 3 个多月没回家了。

去年 11 月 24 日，刚在家休假半个月的冷长龙接到了魏建民大队长打来的电话，由于中队迎检任务紧急，需要征调他立即返回到长庆苏里格二中队。接到电话后，冷长龙二话没说，当天就购票出发，第一时间赶回了中队，并帮助中队出色地完成了迎检任务，得到了领导的认可与好评。

按照今年的上班倒休安排，冷长龙要在长庆与中队的兄弟们一块过春节。他本想着在休假结束归队前多陪陪家人，可由于事发突然，临行前都没能去看望家里的老人。原本以为在 2 月初休假回家，可以与家人共同度过一个团员的元宵节，但意想不到的是，全国新型冠状病毒肺炎事件的突发，各级政府、部门积极响应国家决策部署，联防联控、群策群力，全力对抗疫情。全国的消防官兵都进入了紧张地执勤备战状态，这其中就包括冷长龙。从 19 年 11 月到现在，他在岗近三个月，跨了“两个年”。在疫情面前他默默地退掉了回家的车票，放弃与家人团聚的机会，毅然投到防控疫情的战斗中……

元宵节这天晚上，冷长龙望向天边的圆月，心中不禁问自己：“值得吗？自己已经 40 多岁了，不再是当年一腔热血的小伙子了。”他回忆起当年自己入职吉

林油田消防支队，成为一名消防新兵的场景，那时的自己心中想的只有“忠诚担当、舍己救人”。想到这，自己仿佛又回到了当年，浑身都充满了力量，他对着月亮，大喊了一声“值”。

面对险情，他没有半点畏惧，赴汤蹈火、勇往直前；面对疫情，他没有丝毫退缩，逆势而上、敢于担当。作为消防官兵，他奋不顾身、勇挑重担、不辱使命。

陈希：父亲病逝，他强忍悲痛坚守抗疫一线

2月16日早8时许，消防支队驻长庆苏里格第三中队消防员陈希接到家里打来的电话，电话那头母亲哽咽的说“儿啊，你爸肝硬化病危被送到医院抢救了。”听到这一消息，陈希如五雷轰顶，瘫坐在地上，抱头痛哭……

今年40岁的陈希自2018年加入消防队伍以来，便长期在长庆岗位一线，这已经是他第三次在异乡度过春节了。前不久得知父亲身体不适，作为家中的独苗，多年未尽孝道，只能在电话中向父母表达问候，报声平安。当陈希正沉浸在痛苦与焦急中时，他再次接到了母亲的电话，得知父亲于2月16日12时50分因肝硬化抢救无效去世的消息后，他捶胸顿足，自责自己未尽最后孝道……中队干部一边安慰；一边为他联系回家的车辆、购票等相关事宜。此时的陈希恨不得立即“飞”回老家，送父亲最后一程。

可最后陈希很快冷静下来，眼下正是防疫抗疫的关键时刻，是回去为父亲送终，尽最后的孝道？还是留下来与战友们并肩作战，继续做好执勤备战与疫情防控工作？他犹豫了……一边是挚爱的亲人突然离世；一边是刻不容缓的疫情防控。在“小家”和“大家”面前，在疫情蔓延的特殊时期，他果断作出了选择：“队长，我不回去了，我是一名消防兵！疫情当前，我要留下和战友们共同坚守在岗，共同抗战疫情！”

看到陈希的决定，中队干部心中五味杂陈，一直陪在陈希身边与他谈心，希望能缓解他内心的伤痛……疫情防控关键时期，陈希没有因为父亲病逝所击倒，

而是化悲痛为力量，积极参与到中队的防疫工作当中，主动为中队营区进行全方位无死角的消毒工作；在训练中，他没有丝毫的松懈……在父亲病危最需要他陪伴的时刻，作为儿子他不能膝前尽孝，而是义无反顾的选择了“坚守”。

在疫情期间，消防支队驻长庆消防官兵面对疫情带来的严峻考验，他们不计个人安危，临危不惧、迎难而上、冲锋在前，为人民筑起牢固的消防安全屏障，用行动诠释了消防官兵的使命和担当，在黄土高坡唱响了一曲曲奉献之歌……

（来自：吉林油田分公司消防支队 供稿人：李国辉、张云鹏）

沈阳输油气分公司刘雨生：“鹰隼”出击直面封村 咱管道人有办法

徒步踏线、高后果区巡查、三桩维护……2月5日早八点，像往常一样，沈阳输油气分公司沈阳输气站副站长刘雨生和同事们又开始巡线了，每天完成25公里的管道关键点巡线打卡是他们的规定节目。但是今天的他们又有些不一样，他们的手里多了个大家伙……

沈阳分公司所辖天然气管网负责保供沈阳市及周边地区市场，沈阳输气站主要巡护管理秦沈输气管线、哈沈输气管线、大沈输气管线部分管段，保障着沈阳市及周边新民市、鞍山市、辽中区等部分地区的安全平稳供气。刘站长深知其中责任重大、关乎民生，自然是打起了十二分的精神头儿。当前疫情特殊时期，管道沿线巡线的线路上基本是没人没车的情况，村民们都在屋里进行自我隔离，刘站长和同事们身穿鲜艳的红工装走在踏线的路上，格外显眼。

“请放心，我们巡线前都经过严格的消毒和体温检测。”因为管道沿线各村子都在严防死守，严禁外来车辆人员进村。每到一处封路点，刘站长都要下车苦口婆心地跟封路村民进行解释、交涉进村巡线事宜。但即使这样，仍然有些村子坚决不松口、不放行。一连几天，连着吃了几回闭门羹，刘站长虽然理解村民的谨慎是对的，但也意识到总这样下去可不是办法，管道线路上的安危也同样关乎

民生啊！虽说过年期间，管道沿线第三方施工很少，但谁也保不准会不会有突发事件，尤其是群众燃放烟花爆竹极易引发管道阀室周边的火灾，这些风险隐患点可都是需要着重进行排查处理的。思虑一番后，刘站长有了决定，“针对封村的村子启动无人机，开启智能巡线模式。”于是，便有了开头那一幕，无人机便是他们手中的大家伙。

2月5日，刘站长带领站内管道相关技术人员充分发挥无人机的技术优势，通过操控无人机对所辖输气管线上方进行航拍，无缝隙覆盖巡查。当日，共巡查秦沈线途经深国际物流城高后果区、沈采住宅小区人口密集型高后果区、大沈线途经温泉小区人口密集型高后果区等20余处关键点，均未发现异常。此举实现了所辖输气管道线路真正意义上的智能巡护，为特殊时期分公司输气管道的安全平稳运行提供了坚实保障。（来自：沈阳输油气分公司 通讯员 王雪竹）

塔里木油田党员色米江：“你去武汉防疫一线，我来守护油田。”

在这场全民对抗新冠病毒的战役中，色米江·吐尔洪和麦尔比耶姆·阿布来提这对夫妻“战友”相距3000多公里。

党员色米江是塔里木油田英买油气开发部综合服务部副主任，英买一线油区跨越新和县、沙雅县境内，生活区到最远单井有2小时车程。疫情发生以来，为守住一线的“抗疫”防线，色米江24小时不下“火线”，随时待命，昼夜不分地做好排查、登记及体温检测，他说，他的愿望很简单，就是为一线的兄弟姐妹挡住病毒。

麦尔比耶姆是喀什妇幼保健医院的一名护士，春节时，她正带着4岁的女儿在英买一线与色米江团圆，但当接到医院所有医护人员返岗上班的通知时，她毅然选择踏上返程的路，也决心踏上驰援武汉防疫一线的路——武汉告急、湖北告急、国家告急！一回单位，她就向组织递出了请战书，请求支援武汉。出发前的最后一通电话，这位即将奔赴“战场”的年轻古丽对丈夫说了一句：“万一我回

不来了，你可一定要带好女儿啊。”两人十分默契，除了叮嘱，不言其他。挂掉电话，夫妻俩偷偷拭去热泪。

每天色米江夫妇再忙都要抽时间通视频。在“抗疫”战线上，他们心意相通，“你护油田、我护武汉”，是疫情面前的爱情箴言，比任何甜言蜜语都厚重、坚定。（来自：塔里木油田 朱崇艳、郭晓维、田野）

塔里木油田党员库尔班江·瓦力斯：“一线”情怀

15天前，塔里木油田塔西南公司南疆利民油气运行中心和田管理站巡线工库尔班江·瓦力斯因疫情防控要求，无法返回岗位，他便从保供一线转战到了返工返学高峰的“抗疫”一线。

1月31日，在乌鲁木齐市休假的库尔班江得知社区招募志愿者的消息后，携妻、侄来到乌鲁木齐沙依巴克区国道社区，3人共同投身志愿者行列。病毒无情，全社区只招募到6名志愿者。

寒风中，红袖标与库尔班江的党徽一样鲜亮。库尔班江开着贴有“志愿者服务车”标识的自家车，奔波在转送隔离人员、接送医护人员或给社区居民配送生活物资的路上。妻子阿依努尔·阿不都热依木负责小区人员测温和车辆消毒，侄子艾力卡尔江·艾斯卡尔负责登记人员信息并劝阻外出人员。

库尔班江每天要在社区和机场之间往返5、6趟，日行程达200多公里，接送、转送30多人。有人劝库尔班江：“你还是好好考虑，开着私家车转送隔离人员，属于密切接触，万一被传染了怎么办？”但日复一日的志愿工作，最终让库尔班江选择了抛却种种担忧。每晚在暮色中返回时，库尔班江都觉得心里又踏实了一点，因为离共同战胜疫情的目标又进了一点。

1700多公里外，保供一线的“战友”们也在为抗疫情、保生产忙碌着，库尔班江知道，责任和爱，都在“线上”。（塔里木油田：朱崇艳、廖春保）

塔里木油田李君：女儿，爸爸欠你一个拥抱

“坏爸爸，你答应来接我和妈妈回家的，为啥说话不算数？你把咱们家的车停在机场，车钥匙放在车里，你不怕别人偷吗？你那天明明在机场，为啥不来看我和妈妈一眼……”

听着宝贝女儿的“控诉”，塔里木油田新闻文化中心李君心里打翻了五味瓶。

1月24日，李君的女儿和妻子准备回老家，十岁的女儿吵着让爸爸一起回姥姥家过年。但单位太忙，李君只好硬着心肠将女儿哄去了机场，并答应女儿，等母女俩回来时一定到机场接她们。

1月30日，母女俩提前回库尔勒。当时疫情日益紧张，按照油田相关规定，疆外回来人员必须隔离。李君为难了：如果他们一家三口像平时一样同住家里，那他也必须按规定“禁足”隔离。可是工作千头万绪，正常工作加上抗疫情工作，忙得他恨不得生出三头六臂。这种关键时刻，李君是万万舍不得“禁足”在家的。于是他打电话和妻子商量决定：让母女俩回家去居家隔离，他自己则另行居住。于是，1月30日晚上，李君将家里的车开到库尔勒机场外，以备妻子下飞机后带孩子回家，他自己则不等妻女露面，就搭别人的车离开了机场。其实，李君很想远远地跟妻女打个招呼，但他知道宝贝女儿一直很“粘”他，他怕女儿控制不住，习惯性地扑过来拥抱爸爸。所以，他狠心地提前离开了机场。

“一种相思，两处闲愁。”在14天的隔离期间，虽然从电话和微信里知道妻女一切安好，但李君还是忍不住牵肠挂肚。其实，早在妻子和女儿回家之前，他就购买了她们爱吃的食物，把冰箱装得满满当当，同时，将家里打扫得干干净净。在这种必须“家国两担当”的特殊时期，一个男人，也只能以此表达对妻女的爱和歉意了。（来自：塔里木油田 蒋俐、冯丽）

塔里木油田苏振华：物资配送员的“十二时辰”

2月15日天还没露白，担负塔里木油田前线库车片区生活物资配送任务的苏振华在闹钟声中，舒展了一下仍感到疲惫乏力的身体，此时的他想到的是前线

好几百号人等着菜米面油下锅呢，必须确保配送菜品安全、新鲜、足额和准时送达。

起床洗漱后，苏振华告别爱人和女儿，收拾简单行装，赶往 5 公里外的库尔勒九鼎菜食果品批发市场待命。按照一个伙食单位每个星期一次配送的原则，苏振华负责为库车属地片区迪那、东河、牙哈、阿克苏油气储运中心（包含应急中心牙哈消防站）、克拉、克深等 6 个单位配送食堂菜品，平均每个作业区每天有数百名员工就餐。而穿越防疫“火线”的苏振华自己，则在途中凑合吃点，有时能不能吃上饭，都是随缘。

一路人车稀少，每天行经十几二十个检查站点，苏振华一趟趟下车接受防疫体温测试、驾照及身份信息核查、车辆喷洒消毒等疫情防控检查程序，“我们都是防疫战线上的兵，当然要互相理解。”苏振华说。

苏振华直言，自己已不是壮小伙，结束一天的配送工作后，确实十分疲惫。尽管这样，他每天返回后都会检查车上的防疫物资和清洁物资，洗净抹布，确认灭火器完好，医用酒精、消毒喷洒壶等常用物资一应俱全，在他看来，自己身担重任，必须确保一路安全，才能为前线上千名员工提供安心服务。（来自：塔里木油田 包安隽）